

# CENTRAL UNIVERSITY OF ODISHA, KORAPUT

## OFFICE OF THE PUBLIC RELATIONS

PRESS RELEASE, DATE: 15.03.2024

### ଓଡ଼ିଶା କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟରେ ସିଭିଲ ସର୍ଭିସ ଆଶାୟୀଙ୍କ ପାଇଁ ବିଶେଷ ବକ୍ତୃତା

ନିକଟରେ ଓଡ଼ିଶା କେନ୍ଦ୍ରୀୟ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ ପକ୍ଷରୁ ସିଭିଲ ସର୍ଭିସ ଆଶାୟୀଙ୍କୁ ସଫଳତା ଦିଗରେ ମାର୍ଗଦର୍ଶନ କରିବା ଉଦ୍ଦେଶ୍ୟରେ ଏକାଧିକ ବକ୍ତୃତା ଆୟୋଜନ କରାଯାଇଥିଲା । ଏହି ଅବସରରେ ନୂଆଦିଲ୍ଲୀର ଚପର୍ସ ଆଇଏଏସ୍ ର ପ୍ରତିଷ୍ଠା ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଡ. ପିଏନ୍ ଝା ଯୋଗଦେଇ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କ ସହ ସିଭିଲ ସର୍ଭିସ ର ପ୍ରସ୍ତୁତି ସମ୍ପର୍କରେ ବିସ୍ତୃତ ଭାବେ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ ।

ସମାଜସେବୀ ବିଭାଗରେ ମାର୍ଚ୍ଚ ୧୩, ୨୦୨୪ରେ ଅନୁଷ୍ଠିତ ପ୍ରଥମ ବକ୍ତୃତାରେ "ସମାଜସେବୀ: ସୁରକ୍ଷିତ, ସିଭିଲ ସର୍ଭିସ ପରୀକ୍ଷା ପାଇଁ ସ୍କୋରିଂ ବିକଳ୍ପ" ଶୀର୍ଷକ ଉପରେ ଆଲୋଚନା କରାଯାଇଥିଲା । ଏହାପରେ ସିମିଲିଗୁଡ଼ାସିଟ ସହିଦ ଲକ୍ଷ୍ମଣ ନାୟକ ସିଭିଲ ସର୍ଭିସ କୋଟିଂ ସେଣ୍ଟର (ଏସଏଲଏନ-ସିଭିସି)ରେ ୨୦୨୪ ମାର୍ଚ୍ଚ ୧୪ ତାରିଖରେ ଦ୍ୱିତୀୟ ବକ୍ତୃତା ଅନୁଷ୍ଠିତ ହୋଇଥିଲା, ଯେଉଁଥିରେ ସିଭିଲ ସର୍ଭିସ ପ୍ରସ୍ତୁତି ଓ ବିକଳ୍ପ ବିଷୟ ଚର୍ଚ୍ଚା ଉପରେ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦିଆଯାଇଥିଲା ।

ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟର ମାନବସମ୍ପଦ କ୍ରମପତି ପ୍ରଫେସର ଚନ୍ଦ୍ରଧର ତ୍ରିପାଠୀ ଶୁଭେଚ୍ଛା ଜଣାଇବା ସହ ସିଭିଲ ସର୍ଭିସ ପରୀକ୍ଷାରେ ଉତ୍ତୀର୍ଣ୍ଣ ହେବା ପାଇଁ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀମାନେ ବିଭିନ୍ନ କୌଶଳ ଓ ଜ୍ଞାନ କୌଶଳ ଶିକ୍ଷାଲାଭ କରିବେ ବୋଲି ଆଶା ବ୍ୟକ୍ତ କରିଥିଲେ ।

ଆମନ୍ତ୍ରିତ ବକ୍ତା ଡ. ପିଏନ୍ ଝା ସିଭିଲ୍ ସର୍ଭିସ୍ ର ମୁଖ୍ୟ ପରୀକ୍ଷାରେ ସମାଜସେବୀଙ୍କୁ ଏକ ବିକଳ୍ପ ବିଷୟ ଭାବରେ ଚର୍ଚ୍ଚା କରିବାର ଫାଇଦା ବିଷୟରେ ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀମାନଙ୍କୁ ଅବଗତ କରାଇଥିଲେ । ଲୋକ ଓ ସଂସ୍କୃତିକୁ ଗଭୀର ଭାବରେ ବୁଝିବା ଉପରେ ଗୁରୁତ୍ୱାରୋପ କରି ସେ ଅନ୍ୟ ପରୀକ୍ଷା ପତ୍ର ସହିତ ଏହି ବିଷୟର ଅନ୍ତରଙ୍ଗତା ଉପରେ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ ଏବଂ ଏହାକୁ ଏକ ସ୍କୋରିଂ ବିକଳ୍ପ ରେ ପରିଣତ କରିଥିଲେ । ସେ ପ୍ରଭାବଶାଳୀ ପ୍ରସ୍ତୁତି ପାଇଁ ରଣନୀତି ମଧ୍ୟ ବାଣ୍ଟିଥିଲେ, ବାସ୍ତବବାଦୀ ଆଭିମୁଖ୍ୟ, ସମୟବନ୍ଧ ପାଠ୍ୟକ୍ରମ କଠିନତା ଏବଂ ଉତ୍ତର ଲେଖିବା ଦକ୍ଷତା ଉପରେ ଗୁରୁତ୍ୱାରୋପ କରିଥିଲେ ।

ଏହି ଅଧିବେଶନଗୁଡ଼ିକ ଅତ୍ୟନ୍ତ ଫଳପ୍ରସ୍ତୁତ ଥିଲା, ଯେଉଁଥିରେ ଯୁପିଏସସି ପ୍ରସ୍ତୁତିର ମୌଳିକତା ଏବଂ ବିକଳ୍ପ ବିଷୟ ଚର୍ଚ୍ଚା କରିବାର କଳା ଉପରେ ଧ୍ୟାନ ଦିଆଯାଇଥିଲା । ଡ. ଝା ମୁଖ୍ୟ ଦୃଷ୍ଟିକୋଣରୁ ପ୍ରସ୍ତୁତି ଆରମ୍ଭ କରିବାର ମହତ୍ତ୍ୱ ଏବଂ ଉତ୍ତମ ସ୍ମାର୍ଚ୍ଚ ଏବଂ କଠିନ ପରିଶ୍ରମର ଗୁରୁତ୍ୱ ଉପରେ ଆଲୋଚନା କରିଥିଲେ । ସେ ସିଭିଲ ସର୍ଭିସ ପାଇଁ ପ୍ରସ୍ତୁତି ନିମନ୍ତେ ନିର୍ଦ୍ଦିଷ୍ଟ, ମାପ, ହାସଲଯୋଗ୍ୟ, ବାସ୍ତବବାଦୀ ଏବଂ ସମୟବନ୍ଧତା ଉପରେ ଗୁରୁତ୍ୱ ଦେବାକୁ କହିଥିଲେ ।

ସମାଜସେବୀ ବିଭାଗରେ ଆସୋସିଏଟ୍ ପ୍ରଫେସର ଡ. ଦୀପ୍ତି ଶଙ୍କର କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପରିଚାଳନା କରିଥିବା ବେଳେ ଅଧ୍ୟାପକ ଡ. ନୂପୁର ପଟ୍ଟନାୟକ, ଡ. ଏଲିସା ମହାନ୍ତି, ଡ. ସୌଭାଗ୍ୟ ଲକ୍ଷ୍ମୀ ସିଂହ, ଡ. ଆଦିତ୍ୟ କେଶରୀ ମିଶ୍ର ଓ ଡ. ମାନସ ରଞ୍ଜନ ମଲ୍ଲିକଙ୍କ ସହଯୋଗରେ ଏହି କାର୍ଯ୍ୟକ୍ରମ ପରିଚାଳନା କରିଥିଲେ । ଡ. ଚନ୍ଦ୍ର ଖେମୁଣ୍ଡୁ ଓ ସୁଶ୍ରୀ ଅହଲ୍ୟା କାନ୍ତଲଫୁଲ କି ସହ ଅଧିବେଶନ ସଂଯୋଜନା କରିଥିଲେ । ଏସଏଲଏନ-ସିଭିସି ସେମିଲିଗୁଡ଼ାସିଟରେ ଡ. ଚନ୍ଦ୍ର ଖେମୁଣ୍ଡୁ ଓ ସୁଶ୍ରୀ ଅହଲ୍ୟା କାନ୍ତଲଫୁଲ ଅଧିବେଶନକୁ ସଂଯୋଜନା କରିଥିଲେ । ସମାଜସେବୀ ବିଭାଗର ଆସୋସିଏଟ୍ ପ୍ରଫେସର ଓ ମୁଖ୍ୟ ତଥା ଏସଏଲଏନ-ସିଭିସିର ପାଠ୍ୟକ୍ରମ ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଡ. କପିଳା ଖେମୁଣ୍ଡୁ ଏହି ଦୁଇଟି ଅଧିବେଶନରେ ଅଧ୍ୟକ୍ଷତା କରିଥିଲେ ।

ସିଭିଲ ସର୍ଭିସ ଆଶାୟୀଙ୍କୁ ମାର୍ଗଦର୍ଶନ କରିବାରେ ୨୫ ବର୍ଷରୁ ଅଧିକ ଅଭିଜ୍ଞତା ଥିବା ବିଶିଷ୍ଟ ବ୍ୟକ୍ତିତ୍ୱ ହେଉଛନ୍ତି ଡକ୍ଟର ପିଏନ୍ ଝା । ନୂଆଦିଲ୍ଲୀର 'ଆଇଏଏସ୍ ଚପର୍ସ'ର ପ୍ରତିଷ୍ଠା ନିର୍ଦ୍ଦେଶକ ଭାବେ ସେ ନୂଆଦିଲ୍ଲୀର ଚାଣକ୍ୟ ଆଇଏଏସ୍ ଏକାଡେମୀ ଭଳି ସମ୍ମାନଜନକ ଅନୁଷ୍ଠାନରେ ଅଧ୍ୟାପନା କରିବା ସହ ସମଗ୍ର ଭାରତରେ ଶୀର୍ଷ ସିଭିଲ୍ ସର୍ଭିସ୍ କୋଟିଂ ସେଣ୍ଟରରେ କାର୍ଯ୍ୟ କରି ଏହି କ୍ଷେତ୍ରରେ ଏକ ଅବିସ୍ମରଣୀୟ ଛାପ ଛାଡ଼ିଛନ୍ତି । ଏହାବ୍ୟତୀତ, ଡକ୍ଟର ଝା ବିଏଚୟୁ, ଏଏମୟୁ, ଜାମିଆ ଭଲି ପ୍ରତିଷ୍ଠିତ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ ଏବଂ ଅନ୍ୟାନ୍ୟ ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟ ସହିତ ପରାମର୍ଶ କାର୍ଯ୍ୟରେ ସକ୍ରିୟ ଭାବରେ ଜଡ଼ିତ ଅଛନ୍ତି, ବିଶେଷ କରି ଏସସି, ଏସଟି ଏବଂ ମହିଳା ବର୍ଗର ଛାତ୍ରଛାତ୍ରୀଙ୍କ ପାଇଁ ପ୍ରଶିକ୍ଷଣ ଉପରେ ଧ୍ୟାନ ଦେଉଛନ୍ତି ବୋଲି ବିଶ୍ୱବିଦ୍ୟାଳୟର ଜନସମ୍ପର୍କ ଅଧିକାରୀ ଜଣେଇଛନ୍ତି ।

ଡ. ଫଗୁନାଥ ଭୋଇ, ଜନସମ୍ପର୍କ ଅଧିକାରୀ